



## 旅行好好住 時尚旅店與懷舊老屋

為旅行增添樂趣的方式很多，除了美景美食外，由「空間」去品味一座城市的迷人風格與樂活態度，也是非常有趣的體驗。不妨由旅途中的「家」開始融入當地生活，無論是充滿現代時尚感的设计旅店或人文懷舊風的古樸老屋，台灣創意旅店絕對會讓你驚豔，為旅程留下最美好的回憶。



## 時尚設計旅店 旅店就是美術館 新驛旅店

文／圖／唐梅文

一走進新驛旅店西門捷連店，迎面而來幾幅大型插畫作品矗立在大廳，迎賓櫃台旁還有展示販售 pinkoi.com 台灣文創伴手禮；入房後，更令人驚艷的是一幅幅躍上牆面甚至天花板充滿創意的精美插畫，房內擺設也是讓人愛不釋手的設計小物，這就是台灣目前蔚為風潮的時尚設計旅店。主打「旅人與設計師的心靈交會處」之概念，將旅館作為文化創意的平台。

該空間以插畫藝術作為設計特色，與三采文化集團合作，邀請活躍各界最具話題性的插畫藝術家，策畫跨界創作的交流平台——「Hello!! 插畫萬歲」。看插畫達人如何集體發聲、跨

界合作，以簡單線條描繪出形形色色的繽紛世界，並讓旅店大解放，成為「artist open gallery」！此外也邀請台灣頗富盛名的五位插畫藝術家——Rae、周瑞萍、Stanley Dai、22 號兔、少女漫畫家致怡及 BIG FACE，創作旅店設計房，讓原本平凡無奇的房間，變成令人驚嘆的異想世界！

新驛旅店 西門捷連店  
台北市中正區衡陽路 124 號  
電話：02-7725-2288  
<http://www.cityinn.com.tw>

## 跨時空的對話 佳佳西市場文化旅店

文／陳夏民 圖／郭正偉

如果建築是時間的容器，記錄了不同的人生，那麼一個具有歷史的旅館，或許記錄了更多人影往來的故事。於 1970 年代建築於台南西市場的「佳佳大飯店」，是台灣首位女性開業建築師王秀蓮所設計的旅店，本身便是台灣社會由傳統父權邁向多元價值的最佳例證。數十年過後，當「老佳佳」因為時間淘洗而失去昔日風采，另一位設計師劉國滄透過建築本身，與原本的建築師王秀蓮女士展開一場橫跨時空的對話，讓「老佳佳」蛻變成「佳佳西市場文化旅店」，豐富了這一間旅店的故事厚度。於是，一家旅店，兩個設計師，數十年的歲月軌跡，就此展開新頁。



佳佳西市場文化旅店  
台南市中西區正興街 11 號  
電話：06-220-9866  
<http://www.jj-whotel.com.tw/index.html>



## 懷舊老屋 高海拔上遇見夢想 天空的院子

文·圖／唐梅文

有中台灣最美的民宿美譽的「天空的院子」，很難想像7年前她還是破瓦頹垣，若非院子的年輕主人何培鈞對夢想的堅持，這座已一百零八歲的老三合院，不會重生，再現昔日風采。

十九歲那年，何培鈞在一次山中漫遊中，與院子首遇。他興奮地引領表哥古孟偉——一個有著建築師靈魂的急診室醫生前來，並告訴他：這就是他一生的夢想。幾年過去，培鈞還是念念不忘這座古宅，她彷彿有股神奇的力量不斷吸引著他。於是他決定要在這裡實現他的夢想，追求自己的人生。

在沒有專業建築師的協助下，何培鈞和古孟偉帶著一群工班開始修復古宅。為了融入老屋與周圍環境，他們先在頹圮的老屋裡睡了一個星期，觀察日昇日落，光線如何在房子裡移動，才慢慢開始動工。他們的初衷是想保存這座台灣百年文化古宅，而非拆除重建成為更現代舒適的豪華旅店。也因為一磚一瓦不假他人之手，讓他們與老屋產生更深厚的情感，這裡不只是夢想，更是自己一手打造的「家」。

歷經千辛萬苦的一年後，「天空的

院子」終於美麗重生。古宅外貌以古蹟復原的方式回到最初原貌，保留百年歲月的古樸氛圍；室內設備則是講究人性舒適美學的現代設計，例如西班牙海草地磚及德國浴缸，中西合璧，新舊融合，反而碰撞出令人驚豔的火花。

院子經營成功後，何培鈞在竹山鎮上成立了「小鎮文創」工作室，開始推動小鎮文創觀光產業，後續不僅有了「上山閱讀」——由農舍改建的咖啡館、「鞍境家」——由閒置的老旅館改建的背包客旅店及大鞍聚落「故事假期」主題旅遊，也帶領大學生進入鄉鎮老店，協助他們以現代的方式行銷，甚至預計開辦「學堂」，以文化創意講堂，吸引更多人到小鎮旅遊。這一切從無到有，都源自於當初在海拔八百公尺山上，遇見夢想開始——培鈞說：「這是我自己選擇的人生，而它正是我最喜歡的事。」

天空的院子  
南投縣竹山鎮頂林路 562 之 1 號  
電話：049-284-1141  
小鎮文創 <http://travel.townway.com.tw>



## 旅人歸鄉情懷 台南謝宅

文／陳育萱 圖／謝宅

懷著一股「作對的事」的心情，分別位於西市場及保安路的老房子謝宅就此誕生。堅持親自接待訪客，不提供電視，第一棟謝宅改造自宅，主人謝小五與成大建築系的學生合作，更找來五位年齡合計破二百歲的專業師傅，賦予兒時記憶延續的空間。謝宅意欲呈現常民生活場域，讓旅人的來去有了家的溫厚。兩處謝宅的共通點是空間採光極佳，書籍和音樂共伴，二手木材及縫紉機醞釀出舊的美學，這些細節安排彷彿能替疲憊的旅人，迴轉出一角停留的理由。



台南謝宅  
訂房專線：0922-852-280 謝小五  
老房子事務所 <http://www.wretch.cc/blog/ohworkshop>